
Source: Walden University Office of Institutional Effectiveness. Data reported as of Fall 2022.

Student Enrollment by Gender All Students Undergraduate Graduate
Female 80% 82% 80%
Male 17% 15% 17%
Unlisted 4% 4% 4%
Population Size 42,312 6,298 36,014

Student Enrollment by Ethnicity All Students Undergraduate Graduate
American Indian or Alaskan Native 0.1% 0.1% 0.1%
Asian 4% 2% 4%
Black or African American 42% 36% 43%
Hispanic or Latino 9% 10% 9%
Native Hawaiian or Other Pacific Islander 0.4% 0.3% 0.4%
Two or More races 2% 2% 2%
White 38% 44% 37%
Unlisted 5% 6% 5%
Population Size 42,312 6,298 36,014

Student Enrollment by Age All Students Undergraduate Graduate
18 to 19 0.03% 0.2% 0.003%
20 to 21 1.0% 3% 0.1%
22 to 24 4% 8% 3%
25 to 29 15% 18% 14%
30 to 34 17% 20% 16%
35 to 39 17% 17% 17%
40 to 49 28% 23% 29%
50 to 64 18% 10% 19%
65 and over 1% 0.4% 1%
Unlisted 0.04% 0.1% 0.03%
Population Size 42,312 6,298 36,014

Student Enrollment by Degree Enrollment by Center/College Students
Non-degree 0.4% RWR College of Education and Human Sciences 13%
Certificate 2% College of Allied Health 1%
Bachelors 15% College of Health Sciences and Public Policy 5%
Masters 58% College of Mgmt and Human Potential 11%
Specialist 0.5% College of Nursing 33.70%
Doctorate 11% College of Psychology and Community Services 10%
PhD 13% College of Social and Behavioral Health 26%
Population Size 42,312 Continuing Education Studies 0.30%

School of Interdisciplinary Undergraduate Studies 0.20%
Population Size 42,312

Enrollment Demographics - Fall 2022



Student Satisfaction
Source: 2022 Student Satisfaction Survey. Walden University Office of Institutional Effectiveness. N=7756

Alumni Satisfaction
Source: 2022 Alumni Satisfaction Survey. Walden University Office of Institutional Effectiveness. N=858

86% 6% 8%

Overall Satisfaction with Walden University

Very Satisfied/Satisfied Neutral Dissatisfied/Very Dissatisfied

84% 6% 10%

Likelihood to Recommend Walden University

Very Likely/Likely Neutral Unlikely/Very Unlikely

78% 13% 9%

Satisfaction with Walden University Faculty

Satisfied with All/Most Satisfied with Some Satisfied with Few/None

85% 5% 10%

Overall Satisfaction with Walden University

Very Satisfied/Satisfied Neutral Dissatisfied/Very Dissatisfied

85% 9% 6%

Walden University Curriculum is Relevant to My Profession 

Strongly Agree/Agree Neutral Disagree/Strongly Disagree

81% 11% 8%

Walden University Degree Enhanced My Professional Competence

Strongly Agree/Agree Neutral Disagree/Strongly Disagree

79% 14% 7%

Walden University Faculty Care About Student Success

Strongly Agree/Agree Neutral Disagree/Strongly Disagree

81% 5% 14%

Likelihood to Recommend Walden University

Very Likely/Likely Neutral Unlikely/Very Unlikely



Faculty Satisfaction
Source: 2022 Faculty Satisfaction Survey. Walden University Office of Institutional Effectiveness. N=942

Employer Satisfaction
Source: 2022 Employer Satisfaction Survey. Walden University Office of Institutional Effectiveness. N=319

96% 2%2%

Overall Satisfaction with Walden University Graduate Employee

Very Satisfied/Satisfied Neutral Dissatisfied/Very Dissatisfied

80% 7% 13%

Value of Degree Earned Online vs. In Face-to-Face Setting

More Valuable/Equal Neutral Less Valuable

80% 11% 9%

Overall Satisfaction with Walden University

Very Satisfied/Satisfied Neutral Dissatisfied/Very Dissatisfied

92% 6% 2%

Satisfaction with My Ability to Engage with Walden University Students

Very Satisfied/Satisfied Neutral Dissatisfied/Very Dissatisfied

77% 12% 11%

Likelihood to Recommend Walden University

Very Likely/Likely Neutral Unlikely/Very Unlikely

85% 11% 4%

Walden University Values Student-Centeredness

Strongly Agree/Agree Neutral Disagree/Strongly Disagree

87% 13%

Likelihood to Hire Another Walden University Graduate

Very Likely/Likely Neutral Unlikely/Very Unlikely


